

Качественно новый уровень сервиса



С 1 января 2013 года учреждения, предоставляющие государственные услуги, не вправе требовать документы об оплате от заявителя. В качестве подтверждения факта оплаты они должны использовать сведения из ГИС ГМП. О том, что собой представляет данная система и каковы ее преимущества, — наш разговор с руководителем Управления Федерального казначейства по Алтайскому краю, государственным советником Российской Федерации 3-го класса **Валентиной Михайловной Костиной**.

Валентина Михайловна, расскажите подробнее, что представляет собой Государственная информационная система о государственных и муниципальных платежах и кто является ее участниками?

Сегодня, в условиях стремительного развития информационных технологий, вопросы предоставления населению государственных и муниципальных услуг online становятся реальностью.

И, как доказательство, — создание такого информационного сервиса как Государственная информационная система о государственных и муниципальных платежах, который функционирует в рамках «Электронного правительства».

ГИС ГМП является основой реализации прав граждан на получение информации обо всех своих обязательствах перед бюджетами бюджетной системы и осуществленных ими платежах по принципу одного окна и прав на получение платных государственных и муниципальных услуг без предоставления квитанций и платежных поручений, подтверждающих факт оплаты.

К участникам системы относятся:

- Поставщики информации о начислениях — администраторы доходов бюджетов бюджетной системы, государственные (муниципальные) бюджетные и автономные учреждения.
- Поставщики информации о платежах — кредитные организации, организации почтовой связи, территориальные органы Федерального казначейства и другие организации, осуществляющие прием платежей.
- Операторы порталов государственных и муниципальных услуг, многофункциональные центры — предоставляют гражданам информацию о начислениях и платежах.

Система аккумулирует огромный массив данных и рассчитана на широкий круг потребителей, как физических, так и юридических лиц. Сегодня к ГИС ГМП подключено 55 113 участников, которыми передано в систему 151 миллион фактов о начислениях и 148 миллионов фактов оплат. Наиболее крупными поставщиками начислений являются МВД России, ФССП России и ФНС России, а наибольшее количество фактов оплаты предоставляют такие кредитные организации как Сбербанк России и ВТБ24. Правительством РФ Казначейство России наделено полномочиями оператора ГИС ГМП, а именно — осуществлять функции по созданию, ведению, развитию и обслуживанию информационной системы.

Что дает внедряемая система ГИС ГМП, ведь жили и без нее?

В первую очередь, физическим и юридическим лицам она позволит оптимизировать процедуру оплаты государственных пошлин, штрафов, сборов и платежей за государственные (муниципальные) услуги. Любой гражданин в режиме online сможет получить информацию о начисленных ему платежах и штрафах и проконтролировать погашение этих начислений после оплаты.

В свою очередь администраторам доходов информационная система позволит своевременно получать информацию о произведенных платежах по погашению задолженностей, в режиме реального времени сопоставлять (квитировать) факты оплаты с соответствующими начислениями, сократить до исключения ошибочные платежи, и, следовательно, минимизировать затраты на администрирование поступлений.

Для кредитных организаций эффект от функционирования ГИС ГМП заключается в возможности расширения линейки банковских продуктов для клиентов, а также оптимизации времени их обслуживания, что, в свою очередь, повышает уровень сервиса.

Валентина Михайловна, а какова ситуация с внедрением ГИС ГМП в крае?

В целях возможности выгрузки и доступа к информации о начислениях и платежах участникам необходимо быть зарегистрированными в ГИС ГМП. Полномочиями по их регистрации наделены органы Федерального казначейства. Сегодня на территории Алтайского края зарегистрировано 1 022 (99 процентов потенциальных) участников ГИС ГМП, в том числе администраторы доходов бюджетов бюджетной системы, все региональные кредитные организации, Многофункциональный центр и Оператор регионального портала.

Кроме того, УФК по Алтайскому краю проводит активную разъяснительную работу как с потенциальными, так и с зарегистрированными участниками системы по вопросам подключения и активизации функционирования в ГИС ГМП.

Следует отметить, что в крае, с целью организации единого подхода в вопросах взаимодействия участников и упрощения процедуры передачи ими информации в систему ГИС ГМП, Распоряжением администрации Алтайского края Главное управление экономики и инвестиций Алтайского края определено агрегатором начислений для всех администраторов краевого бюджета и бюджетов муниципальных образований.

Каковы перспективы развития ГИС ГМП?

ГИС ГМП — относительно молодая система, находящаяся на стадии становления, но уже обладающая высоким потенциалом. Система будет дополнена различными сервисами, которые позволят гражданам не только узнавать о своих обязательствах перед бюджетом, но и оплатить их в любое время из любой точки мира.

Результатом ее полномасштабного развития станет, во-первых, качественно новый уровень взаимодействия государства и граждан, в том числе оперативность и удобство получения государственных (муниципальных) услуг и осуществления бюджетных платежей, а во-вторых — обеспечение полноты и своевременности поступления соответствующих доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.

Вся необходимая информация по вопросам функционирования ГИС ГМП размещена на официальном сайте Казначейства России, раздел «Государственная информационная система о государственных и муниципальных платежах» (www.roskazna.ru/gis-gmp), а также на сайте УФК по Алтайскому краю в разделе «Информация для клиентов — ГИС ГМП» (altay.roskazna.ru).

Беседовала

АЛЬБИНА МИЛЛЕР